«ЗНАКОМСТВО   СО   ЗВЁЗДАМИ»
            В период с 10 по 25 августа ребята из объединения  «Крылья Родины» (военно – спортивная  направленность) успешно  прошли  все  этапы  выездных  спортивных образовательных сборов.
           Мероприятие проходило совместно со «Специальной парашютной подготовкой космонавтов»  специалистов Центра подготовки космонавтов имени Ю. А. Гагарина (далее – ЦПК).
            Помимо прыжков с парашютом и ежедневных тренировок по спортивному плаванию в бассейне, юноши и девушки участвовали в Космической викторине,  в Открытом Первенстве ФПС Екатеринбурга по воинскому многоборью,  сдали  нормативы                    ГТО  на лицензированной   площадке.
            Наиболее значимыми и запоминающимися стали для ребят встречи с легендарными  выдающимися  людьми  специалистами  и  космонавтами  ЦПК:
Валентином  Валерьевичем  Прокопьевым -  одним из сильнейших титулованнейшим  парашютистом,  многократным  чемпионом  мира  по  парашютному  спорту;
Александром Александровичем Мисуркиным -  Героем  России,  космонавтом - испытателем, летчиком - инструктором первого класса, выполнившим два орбитальных полета;
Евгением  Валерьевичем  Прокопьевым  - Кандидатом  в  космонавты;
Александром Викторовичем Германом  - Ведущим специалистом ЦПК по экстремальной подготовке космонавтов;
Русланом  Юрьевичем  Ельцовым -  начальником летно-испытательного отдела  ЦПК и  ведущим  специалистом  экстремальной  подготовке  космонавтов    
и  многими   другими  замечательными  людьми.
Участниками   сборов  стали  школьники  со  всего  Екатеринбурга. Учащиеся  МАОУ  СОШ  № 76  также  не  пропустили  данное  мероприятие  и  показали  высокий  уровень  в  Первенстве  ФПС  Екатеринбурга: Орлова  Полина  стала  сильнейшей  спортсменкой  на  этапах  бега  на  100м  и  силового  тестирования,  серебряным  призёром  по  спортивному  метанию  ножей  и  бронзовым  призёром  в  беге на длинные  дистанции,  плавании,  Космической  викторине  и  многоборье;  Орлом  Максим  победил  в  беге  по  пересеченной  местности,  стал  серебряным  призёром  на  этапе  силового  тестирования и   бронзовым  призёром  в  многоборье. Поздравляем  Полину  и  Максима  с  успешным  выступлением  на  городских  соревнованиях  за  честь  родной  школы!
Записаться  в  объединение  «Крылья  Родины»,  чтобы  иметь  возможность  принимать  участие  в  увлекательных  образовательных  мероприятиях  военно – спортивной  направленности  можно  на  организационном  собрании,  которое  состоится  с  19.00 ч.   23  сентября  2020  года  в  аудитории № 132    МАОУ  СОШ  №  76.  
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Контактный  телефон  руководителя  объединения - 
+ 7-922-218-4850 – Ольга Вячеславовна.

