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Уважаемая Екатерина Александровна!

Во исполнение протокольного поручения Губернатора Свердловской области от 07.09.2020 № 16420/002/0111 информируем.
При регистрации лабораторно подтвержденного случая COVID-19 у учащихся школ или сотрудников общеобразовательных организаций противоэпидемические мероприятия организуются в соответствии с действующими нормативными документами по профилактике коронавирусной инфекции (СП 3.1/2.4.3598-20 "Санитарно-эпидемиологические требования к устройству, содержанию и организации работы образовательных организаций и других объектов социальной инфраструктуры для детей и молодежи в условиях распространения новой коронавирусной инфекции (COVID-19)", СП 3.1.3597-20 "Профилактика новой коронавирусной инфекции (COVID-19)") и предписаниями территориальных отделов Управления Роспотребнадзора по Свердловской области.
При регистрации случая у учащегося контактные дети подлежат переводу на дистанционное обучение на 14 дней с даты последнего контакта с заболевшим, проводится медицинское наблюдение, лабораторное обследование методом ПЦР на 8-10 день, при отрицательном результате обследования допускаются в образовательное учреждение при наличии справки/заключения от участкового врача о состоянии здоровья.
При регистрации случая у сотрудника: 
 при кратковременном контакте с заболевшим (в течение одного урока, соблюдении социальной дистанции) за учащимися устанавливается медицинское наблюдение в течение 14 дней с даты последнего контакта с заболевшим, проводятся ограничительные мероприятия;
при длительном контакте дети подлежат переводу на дистанционное обучение на 14 дней с даты последнего контакта с заболевшим, проводится медицинское наблюдение, лабораторное обследование методом ПЦР на 8-10 день, при отрицательном результате обследования допускаются в образовательное учреждение при наличии справки/заключения от участкового врача о состоянии здоровья.


Начальник Управления                                                                                Д.А. Демидов
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