
Летний оздоровительный
лагерь дневного пребывания детей «Путешественники»

Памятка для
Родителей

Уважаемые родители!
До начала смены необходимо подойти в МАОУ СОШ №76 с углубленным изучением отдельных предметов и заключить договор на приобретение путевки и договор поручения, написать заявление о том, с кем будет уходить домой из лагеря.
Стоимость развлекательных мероприятий, хоз. товаров, бутилированной воды составляет 3100 рублей за смену.
В первый день смены, необходимо предоставить следующие справки:
1. Медицинская справка из школы № 079-у, справка об эпидокружении (отсутствии карантина по месту учебы) (кроме обучающихся МАОУ СОШ №76).
2. Форму № 63 (или прививочный сертификат) о прививках (кроме обучающихся МАОУ СОШ №76).
3. Справка об эпидокружении (отсутствии карантина по месту жительства) берется при поликлинике по месту жительства за 3 суток до прихода в лагерь!
Для посещения лагеря ребенку необходимо ЕЖЕДНЕВНО ИМЕТЬ ГОЛОВНОЙ УБОР И СМЕННУЮ ОБУВЬ. Ребенок должен быть одет опрятно и по погоде. В дождливый день рекомендуем дать с собой зонт или дождевик.
При проведении экскурсий рекомендуем обеспечить ребёнка ПИТЬЕВОЙ ВОДОЙ В ПЛАСТИКОВОЙ БУТЫЛОЧКЕ. 
В лагерь дети приходят без опозданий, их встречает воспитатель. Уходя домой, ребенок обязательно предупреждает воспитателя. Так же нужно проинформировать воспитателя о том, с кем будет уходить домой из лагеря Ваш ребенок - один, или его будут встречать взрослые.
Если ребенок по какой-то причине не может прийти в лагерь, необходимо заранее проинформировать своего воспитателя. Ребенку категорически запрещается  самовольно отлучаться с территории лагеря.
Ваш ребенок во время посещения лагеря будет обеспечен 2-х разовым  свежим питанием. Если Ваш ребенок не переносит какие-то продукты, обязательно заранее предупредите об этом своего воспитателя.
Так же просим предупредить воспитателя, если у Вашего ребенка имеются хронические заболевания, или другие нарушения здоровья. 
Просьба, карманных денег детям НЕ ДАВАТЬ в лагерь. За ценные вещи (деньги, сотовые телефоны, планшеты, и т.п. вещи) АДМИНИСТРАЦИЯ ОТВЕТСТВЕННОСТИ НЕ НЕСЕТ. Можно приносить в лагерь альбомы, фломастеры, карандаши, настольные игры, скакалки, книги для чтения. 
Обращаем внимание, что за порчу имущества лагеря ребенком, материальную ответственность несут родители (законные представители).
Сотрудники лагеря приложат все усилия, чтобы отдых детей был активным, интересным, безопасным.
Режим дня
 8:30  встреча в лагере
 8:45  Зарядка
 9:00  Завтрак
 9:30  Экскурсии
13:00 обед
13:30 работа кружков, мероприятия
14:30 уход домой

Ваш ребенок идет в лагерь
с дневным пребыванием детей
в МАОУ СОШ №76 с углубленным изучением отдельных предметов
г. Екатеринбург, ул. Луначарского, 200
телефон +7(343) 261-75-54

1 смена лагеря
с 27 мая по 19 июня 2024 г.

Режим работы лагеря:
понедельник - пятница
с 8:30 до 14.30 час.
суббота, воскресенье – выходные.

28, 31 мая, 11- 12 ИЮНЯ – ВЫХОДНОЙ
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